



## **В день памяти преподобного Варлаама Хутынского председатель ОВЦС совершил Литургию в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»**



19 ноября 2021 года, в день памяти преподобного Варлаама Хутынского и священномученика Константина (Любомудрова), пресвитера Московского, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке. Владыке сослужили клирики прихода.

На Литургии на сугубой ектении прозвучали молитвенные прошения в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции.

Далее митрополит Иларион вознес молитву, во время распространения вредоносного поветрия чтомую.

За богослужением было совершено славление перед иконами преподобного Варлаама и священномученика Константина.

По окончании Литургии владыка Иларион обратился к верующим с архипастырским словом:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Сегодня, дорогие отцы, братья и сестры, мы совершаем память преподобного Варлаама Хутынского, в честь которого на этом месте изначально был построен храм. Впоследствии этот храм расширялся, перестраивался, благоустроивался, но почитание преподобного Варлаама, которое существовало изначально, продолжается здесь и по сей день. В нашем храме есть чтимая икона преподобного Варлаама, перед которой мы сегодня молились.

Я хотел бы напомнить вам один случай из жития преподобного Варлаама. Однажды, когда святой шел по мосту через реку Волхов, он увидел, что готовится смертная казнь. Варлаам подошел к палачу и попросил, чтобы отдали ему осужденного. «Хоть и виноват этот человек, но свои грехи он замолит у себя в обители», – сказал Варлаам. И ему отдали осужденного, который впоследствии стал добрым иноком и провел остаток своих дней в покаянии.

В другой раз преподобный Варлаам вновь пересекал этот же мост. И опять совершалась казнь какого-то человека, и святого просили вмешаться. Но в этот раз он не вмешался и казнь совершилась.

Тогда ученики спросили Варлаама: «Как же так? Почему одному человеку ты помог, а другому нет?» Ответ преподобного их очень удивил. Варлаам сказал: «В первом случае человек был виновен, но я спас его от смерти для того, чтобы он успел принести покаяние и загладить свою вину. Во втором же случае человек был невиновен, но я знал, что если он останется в живых, то согрешит. Сейчас же казнь его, невинного человека, приравнена к мученическому венцу».

Преподобного Варлаама Хутынского Господь наделил даром прозорливости: он видел жизнь человека не только из временной перспективы, но из перспективы вечности.

В течение земной жизни мы готовим себя к жизни вечной. Собирая себе сокровища на земле, мы ничего не приобретаем, ибо сегодня эти сокровища есть, а завтра их нет; сегодня человек богат, а завтра беден. А сокровища, которые мы приобретаем на небесах, сокровища добрых дел, – они и здесь, на земле, принесут пользу людям, и останутся у нас в будущем веке .

Преподобный Варлаам всей своей жизнью и чудесами напоминает о том, что жизнь человека не ограничивается земной перспективой, что каждый человек призван к жизни вечной, и что смерть иногда может стать для человека мученическим венцом, даже если об этом не знает и сам невинно осужденный, который умирает в страшных мучениях.

Вместе с памятью преподобного Варлаама Хутынского сегодня мы совершаем память и священномученика, который служил в этом святом храме, был его настоятелем и принял мученическую кончину в страшном 1937 году, когда священнослужителей и церковнослужителей расстреливали только за то, что они исповедовали веру в Бога. Священномученик Константин (Любомудров) был расстрелян на Бутовском полигоне, где его кости находятся вместе с останками сотен других невинно расстрелянных и убиенных.

Мы не знаем, думал ли отец Константин, когда шел на казнь, что смерть его будет мученической. Мы не знаем, какие у него были чувства и мысли, но нам известно из протоколов его допросов, что

он никого не оговорил, не выдал, не сознался в тех преступлениях, которые ему вменяли. Он не совершал этих преступлений, был честным пастырем и тружеником на ниве Господней. За это он и пострадал, был репрессирован, а позже расстрелян.

Мы прославляем священномученика Константина сегодня, вместе с преподобным Варлаамом Хутынским, потому что дата его расстрела выпала на 19 ноября – день памяти преподобного Варлаама. Мы прославляем небесных покровителей нашего храма – и древнего новгородского святого, в честь которого этот храм был когда-то построен, и новомученика, который пострадал уже в недавнее время и который является нашим небесным покровителем – и молимся им, чтобы Господь даровал нам беспорочное, христианское житие, научил нас быть твердыми в святой православной вере и помогал нам накапливать то богатство, которое не на земле останется и истлеет, а перейдет с нами в жизнь вечную. Аминь.

Всех вас поздравляю с праздником!>

*Служба коммуникации ОВЦС*